

---

# Vysokoškoláci vyloučení komunistickým režimem po roce 48 dostanou 100tisícové odškodné

---

## Vysokoškoláci vyloučení komunistickým režimem po roce 48 dostanou 100tisícové odškodné



3.10.2009, 19:00, pořad: Události

Bohumil KLEPETKO, moderátor

Vysokoškoláci vyloučení komunistickým režimem po roce 48 z politických důvodů ze studií dostanou 100tisícové odškodné. První žádosti už ministerstvo školství vyřídilo, celkem zatím eviduje 500 lidí, kterých se to týká.

Ivan LUKÁŠ, redaktor

Říkal jim škůdci národa nebo reakční živly, proto museli opustit vysoké školy. Jiří Navrátil měl na právech těsně před promocí, přesto byl vyloučen hned v den komunistického puče 25. února 48 kvůli tomu, že byl skautským funkcionářem.

Jiří NAVRÁTIL, bývalý student Právnické fakulty UK

Tam, jak visí dnes jenom zákaz kouření, tak na tý druhý půlce visel zákaz studia pro 25 studentů.

Ivan LUKÁŠ, redaktor

Vyloučení bylo přitom to nejmenší, co ho čekalo. Následovalo zatčení a 11 let vězení. Jan Decker zažil skoro to samé, jen v opačném pořadí. Nejprve byl za neohlášení protistátní činnosti zatčen.

Jan DECKER, bývalý student Právnické fakulty UK

Že mě vyloučili, jsem se dozvěděl teda v kriminále, když to přišlo písemně rodičům.

Ivan LUKÁŠ, redaktor

Po únoru 48 muselo vysoké školy opustit přes 10 tisíc studentů. Celá čtvrtina všech vysokoškoláků.

Zdeněk BOHÁČ, předseda Pražského akademického klubu 48

Naši kolegové, který byli v KSČ, z těch udělali takzvané trojky a ty nás prostě vyhazovali.

Petr BLAŽEK, Ústav pro soudobé dějiny AV ČR

Ačkoliv se to jmenovalo studijní prověrky, tak se ve skutečnosti prověřovaly zejména politické schopnosti, charaktery.

Ivan LUKÁŠ, redaktor

Po roce 89 byli sice většinou rehabilitováni, odškodnění se ale dočkali až letos. 220 bývalým studentům ho už ministerstvo školství přiznalo.

Kateřina BÖHMOVÁ, mluvčí ministerstva školství

Některé z těchto rozhodnutí nabývají právní moci a ministerstvo má lhůtu nyní 30 dnů na vyplacení té jednorázové částky 100 tisíc korun.

Ivan LUKÁŠ, redaktor

-----  
Na podání žádosti o odškodnění mají bývalí studenti stále ještě dost času. Ministerstvo školství je bude přijímat až do 31. prosince 2011. Ivan Lukáš, Česká televize.